

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИDistr.  
GENERAL  
S/8596\*  
27 May 1968  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISHПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 26 МАЯ 1968 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО  
СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства имею честь сослаться на адресованные Вам письма Постоянного представителя Объединенной Арабской Республики от 8 мая 1968 г. (A/7096, S/8581) и от 17 мая 1968 г. (A/7099, S/8588).

Эти письма преднамерены служить ответом на мое письмо от 23 апреля 1968 г. (S/8556) на Ваше имя, в котором я обратил Ваше внимание на продолжающуюся войну арабов против Израиля и на прямую ответственность Объединенной Арабской Республики и других правительств арабских стран за непрекращающиеся акты агрессии, совершаемые регулярными и нерегулярными силами в нарушение прекращения огня. Вместо того чтобы дать объяснение воинственной политике и пагубным действиям своего собственного правительства, представитель Объединенной Арабской Республики пытается переложить ответственность на палестинских арабов. Такая тактика не является новой. Уже двадцать лет Египет эксплуатирует и приносит в жертву палестинских арабов, пользуясь ими как орудием в своих международных авантюрах и ставя препятствия на пути к разрешению их проблем из страха, что это может повредить агрессивным замыслам Египта в отношении Израиля. Теперь Египет снова называет палестинских арабов, чтобы замаскировать свою нынешнюю стратегию войны, осуществляемую путем диверсий и террора.

\* Выпущен также под условным обозначением A/7100.

Истинное отношение Объединенной Арабской Республики к палестинским арабам является общеизвестным. Оно было проявлено во всей своей жестокости во время девятнадцатилетней оккупации полосы Газа Египтом. Там под управлением Объединенной Арабской Республики оставалось около 350 000 палестинских арабов, политические, гражданские права и права человека которых ограничивались и нарушались.

Достаточно для этого привести цитату из радиопередачи от 12 октября 1961 г. из Дамаска, в которой говорилось:

"Египет осуществляет тиранию на полосе Газа. Против организованной мирной демонстрации протеста против несправедливого предоставления работы под предводительством Сайид А-Дибса был открыт огонь и один человек был убит".

27 июня 1957 г. в иорданской газете "Эль-Джихад" было сообщено:

"Представители 80 000 беженцев в Иерихоне опровергли египетскую пропаганду по вопросу о беженцах. Беженцы спрашивали, забыли ли египтяне, что их страна является единственной мусульманской страной, запретившей беженцам работать на ее территории".

Уважение Устава Организации Объединенных Наций и прав человека со стороны Объединенной Арабской Республики также проявилось в том, как правительство Объединенной Арабской Республики обращается с группами меньшинства в Египте, включая преследования, которым не перестает подвергаться еврейская община. Такое обращение было с избытком продемонстрировано в Йемене. В этой стране египетские экспедиционные войска в течение многих лет вели грязную колониальную войну в тысячах миль от Египта, бомбардируя деревни с воздуха, используя газы против беззащитного гражданского населения и подвергая его массовому уничтожению с помощью газов.

Вот те зарегистрированные факты, в свете которых надлежит рассматривать вышеуказанные письма Постоянного представителя Объединенной Арабской Республики. Единственной целью этих писем является содействие пропагандистской кампании искажений, которой сопровождается неослабевающая война Египта против Израиля.

Всем знакомые обвинения, выдвигаемые представителем Объединенной Арабской Республики и касающиеся условий в районах, находящихся под управлением Израиля, уже неоднократно разоблачались как необоснованные.

Я хотел бы сослаться, в частности, на мои письма от 6 февраля 1968 г. (А/7053, S/8383) и от 11 марта 1968 г. (А/7066, S/8451).

Не является неожиданным то, что Египет, упорствуя в своей войне против Израиля, предпочел бы, чтобы положение в находящихся под контролем Израиля территориях было бы отнюдь не лучшим, чем во время египетской оккупации. Египет предпочел бы, чтобы эти территории оставались запущенными и неразвивающимися, очагом хаоса и террора. Однако израильские власти, несущие согласно международному праву ответственность за сохранность, благосостояние и безопасность этих районов и их жителей, твердо решили сделать все возможное, чтобы обеспечить нормальные условия жизни и развитие и предотвратить нарушения законности и порядка. Когда, несмотря на эти усилия, происходят нарушения законности или мира, правительство Объединенной Арабской Республики, которое постоянно подстрекает к ним и часто организует их, вряд ли имеет право выступать с жалобами на меры, вызванные подобными случаями.

Ниже следует комментарий из лондонской газеты "Дейли Телеграф" от 30 апреля 1968 года:

"Оккупация Израилем завоеванных территорий в целом была наиболее человечной и великодушной в современной истории, даже более человечной и великодушной, чем американская оккупация Японии после Второй мировой войны. И это является весьма правильной политической тактикой ...

Экономические условия для арабов в оккупированных территориях улучшаются. Многие из них, включая даже постоянных беженцев, живут гораздо лучше, чем когда бы то ни было.

Ставки заработной платы для арабов повышаются до уровня, установленного израильскими профессиональными союзами. Управление делами арабского населения до сих пор находится в руках тех же мэров и должностных лиц, которые были там до июньской войны...

В смысле своей репутации до сих пор Израиль может иметь спокойную совесть перед Организацией Объединенных Наций и перед любым другим международным судом в отношении своего управления оккупированными арабскими районами".

Кроме всего прочего, всегда необходимо учитывать, что данные территории подпали под контроль Израиля в результате двадцатилетней войны, которую Объединенная Арабская Республика ведет против Израиля, и военных действий, в которые вылилась эта война в июне прошлого года.

Представитель Объединенной Арабской Республики находит уместным сослаться также на резолюцию Совета Безопасности от 22 ноября 1967 г., в которой требуется установление справедливого и прочного мира и согласия. Никакие словесные мистификации не могут скрыть того основного факта, что политика Объединенной Арабской Республики остается на словах и на деле политикой Хартумской конференции: ни мира, ни переговоров, ни признания Израиля. Совершенно очевидно, что до тех пор, пока решения Хартумской конференции находят отражение в позиции Египта, Египет фактически закрывает путь к любому мирному соглашению.

Имею честь просить о распространении настоящего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Иосеф ТЕКОА  
Постоянный представитель Израиля  
при Организации Объединенных Наций

-----